

ВАШ ОБРАЗ В ДУШЕ МЫ НАДЁЖНО ХРАНИМ

*Посвящается моему первому учителю –
Галине Сергеевне Демидовой.*

Смирнова Татьяна Валерьевна,
учитель начальных классов
МБОУ «Средняя школа № 1» города Велижа
Смоленской области

Далёкий 1969 год, 1 сентября, молодая учительница **Галина Сергеевна Тидеева**, выпускница Карагандинского педучилища им. Абая, войдя в свой первый класс, навсегда отдала своё сердце детям, и не только сердце, но и свою доброту, внимание, любовь, знания, и до конца осталась верна педагогической профессии.

Родилась Галина Сергеевна в деревне Секачи Велижского района Смоленской области, в 1-3-м классах училась в Велижской средней школе № 2. Волею судьбы семья в 1960 году переехала в город Темиртау Карагандинской области. Там, в Казахстане, а тогда это была Казахская Советская Социалистическая Республика, Галина Сергеевна окончила среднюю школу, поступила в педучилище, окончила его и по направлению пришла на работу в среднюю школу № 24 города Темиртау. Спустя два года семья возвратилась на свою малую родину, в родной Велижский край. Здесь 16 декабря 1972 года Галина Сергеевна вышла замуж, сменила фамилию и стала Демидовой, а в 1978 году пришла на работу в Велижскую среднюю школу № 1, в которой и проработала до выхода на заслуженный отдых.

Далёкий 1984 год, маленькая девочка с большими белыми бантами, крепко держась за мамину руку, вошла в свой первый класс Велижской средней школы № 1. Вот так встретились две судьбы, ученица и учитель, благодаря которому одним учителем стало больше. Как давно это было, время стёрло детали, но

память бережно хранит образ первой учительницы – Галины Сергеевны Демидовой! Именно для неё были первые старательно выведенные буквы, первые прочитанные слова, первые выученные стихотворения... Именно она помогала преодолевать первые школьные трудности, делая непонятное понятным, трудное лёгким, невозможное возможным. Именно она радовалась успехам, огорчалась неудачам. На уроках труда мы делали разные поделки, и тоже не без помощи Галины Сергеевны. Тогда еще не было такого разнообразия бумаги и картона, да и качество оставляло желать лучшего, но сколько было радости, когда несли домой сделанный своими руками бумажный цветок или открытку для мамы. Навсегда в памяти остался «волшебный переплёт», когда книжечка раскрывалась с двух сторон – это казалось каким-то чудом, а учительница – волшебницей.

В первом классе нас было более тридцати девчонок и мальчишек, разных, спокойных и шаловливых, способных и не очень. Галина Сергеевна учила нас дружить, быть честными, добрыми, ответственными. Она и сама была такой, а по-другому и быть не может, нельзя отдать то, чего не имеешь сам.

Прошли годы, маленькая девочка выросла, окончила институт. Детская мечта сбылась – она стала учителем начальных классов и вернулась в родную школу, где её снова встретила первая учительница. Общаясь с Галиной Сергеевной, уже будучи взрослой,

я не переставала удивляться тому, насколько большое и доброе у неё сердце. Она никогда ни на кого и ни на что не жаловалась, умела каждого понять, дать совет, поддержать мудрым словом, а еще она умела прощать... А это дорогого стоит.

Педагогический стаж Галины Сергеевны – 47 лет. И сколько раз за это время приходилось начинать, как говорится, с чистого листа, превращая неумёх-дошколят в старательных учеников. Сколько детишек подарили ей своё первое прочитанное и написанное слово мама. Мама!.. Это слово, эхом разносясь по школьным коридорам, долетало до дверей её собственной квартиры, где ждали четыре дочки и сынок.

Честь вековая, долг святой –

Учительство и материнство –

прочно переплелись в жизни Галины Сергеевны. Зная не понаслышке, что такое учительский труд, задумываешься, как только хватало сил на всё и на всех. И как-то само собой приходит осознание: а ведь то, что любишь, – совсем не в тягость. Вот она разгадка – Галина Сергеевна просто любила то, чем она занималась.

Мне посчастливилось посмотреть личное дело Галины Сергеевны, хранящееся в школьном архиве. Я не могу передать словами охватившие меня чувства (скажу так: их было много, и разных), когда я перелистывала уже пожелтевшие от времени страницы. Вот автобиография, написанная аккуратным, таким знакомым почерком; заполненные от руки аттестационные листы; напечатанные еще на пишущей машинке, выцветшие характеристики. Как на ладони перед тобой учительская судьба, и вдруг понимаешь, что ты тоже часть этой судьбы.

Есть в личном деле и сведения о наградах: Галина Сергеевна была

удостоена звания «Отличник народного образования», награждена Почётной грамотой Министерства образования РСФСР. Но, как мне кажется, высшая награда для учителя – это уважение, любовь учеников и простое человеческое спасибо. И здесь я могу с уверенностью сказать, что Галина Сергеевна получила эту награду. В 2007 году в районной газете «Велижская новь» вышла статья «Сердце, отданное детям», в которой Алла Васильева, «обмакнув перо в радугу и стряхнув пыль с крыльев бабочки», написала «о замечательной маме, хорошем учителе, прекрасной женщине, отдающей всю доброту своего сердца детям» – своей первой учительнице Галине Сергеевне Демидовой. Это и есть уважение, это и есть любовь, это и есть благодарность...

В 2020 году Галины Сергеевны не стало, но память о ней живёт в сердцах учеников. Я благодарна судьбе и Богу, что в моей школьной жизни был такой Учитель! А еще я хочу сказать спасибо своей первой учительнице. Я верю, что слова, идущие из глубины сердца, всегда находят своего адресата...

Учителя не умирают,

Их души вечно будут жить!

Их звёзды, в темноте мерцают,

За нами тихо наблюдают

И не перестают ЛЮБИТЬ.